

**Управление культуры администрации города Южно-Сахалинска
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЮЖНО-САХАЛИНСКАЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ
БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА»**

г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 244, тел.: 50-10-05, E-mail: Citylibrary@mail.ru

« 26 » июля 2013 г. № 225

*В секретариат Российской
библиотечной ассоциации*

ВЫДВИЖЕНИЕ

Муниципальное бюджетное учреждение «южно-сахалинская централизованная библиотечная система» выдвигает на участие в I-м Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года – 2013» заведующую отделом по организации массовых мероприятий, связям с общественностью и рекламы центральной городской библиотеки им. О.П.Кузнецова Кисенкову Лидию Константиновну.

В рамках выполнения своих должностных обязанностей ею проводится большая и серьезная работа с самыми разнообразными категориями населения городского округа Южно-Сахалинск. За годы работы Кисенкова Л.К. принимала активное участие в организации и проведении общегородских и областных общественно-значимых мероприятий, таких как День героев России», «День памяти жертв политических репрессий», «Пушкинский День России», вручение мэром г.Южно-Сахалинска нагрудных знаков Сахалинской области в честь 65-летия окончания Второй мировой войны ветеранам-участникам освободительного движения Сахалина и Курил и т.д. За высокий уровень проведения общественно значимых мероприятий и большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения Лидия Константиновна была награждена грамотой мэра г. Южно-Сахалинска.

Кисенкова Л.К. вносит весомый вклад в издательскую деятельность Южно-Сахалинской ЦБС. При ее активном участии были выпущены сборники широко известных сахалинских авторов-исполнителей Е. Мухина и П. Гаврикова, сборники произведений молодых поэтов литературного клуба «Троеточие», который она возглавляет с 2009 г., - «Апостроф» и «Дубль 2». А также сборник стихов «Родные места» и рассказ «Птица долгой любви» сахалинского писателя Олега Кузнецова, чьим именем названа Южно-Сахалинская центральная городская библиотека. В 2012-2013 г.г. этот список пополнили репринтное издание дневника священника Александра Городнова «Поездка к крещеным инородцам северной части острова Сахалина в феврале месяце 1908 г.», посвященном 20-летию Южно-Сахалинской и Курильской Епархии, а также 3 номера литературно-познавательного журнала «Слово» центральной городской

библиотеки им. О.П.Кузнецова. С 2012 года ЦГБ расширила рамки издательской деятельности на сеть библиотек Сахалинской области.

Большая работа проводится отделом с молодежью. Существующие при ЦГБ им. О.П.Кузнецова молодежные клубы (Литературное объединение «Троеточие», и литературно-исторический клуб «БЛИК»), которые ведет Л.К.Кисенкова, помимо основной деятельности, принимают активное участие в жизни библиотеки, помогают в организации и проведении городских и областных социально-значимых мероприятий (Пушкинский День России, День города, «Сахалинский Арбат» и т.д.) Молодые люди – участники клуба не без основания считают библиотеку стартовой площадкой для многих своих творческих проектов. Яркий пример – презентация в 2013 году первой книги молодого автора Ивана Сахарчука (участника клуба БЛИК) «Зюйд Винд», вызвавшей интерес не только у молодежной аудитории, но и у уже известных сахалинских авторов.

Не остается без внимания Лидии Константиновны и другая категория южно-сахалинцев. С первых дней своей работы в ЦГБ ею было установлено тесное и плодотворное сотрудничество с Южно-Сахалинским городским Советом ветеранов войны, вооруженных сил и правоохранительных органов. Мероприятия, которые проводились для ветеранов, всегда отличались особой теплой атмосферой, душевностью, трепетным отношением к представителям старшего поколения, наиболее остро нуждающихся в наше время во внимании и сопереживании. Праздничные мероприятия, юбилеи, встречи с молодежью, подготовленные и проведенные Л.К.Кисенковой стали для этой особенной аудитории яркими и запоминающимися событиями. В 2012-2013 годах она принимала активное участие в проекте «Юность, опаленная войной», который включал в себя организацию цикла встреч ветеранов ВОВ с юношеством не только Южно-Сахалинска, но и других городов Сахалинской области.

В 2012 году получил завершение областной литературный конкурс «Книга Года», проводившейся в партнерстве с Сахалинской писательской организацией и издательством «Сахалин - Приамурские ведомости», организацией которого занималась Л.К.Кисенкова. Благодаря этому конкурсу в сахалинском литературном творчестве было открыто новое имя. Молодой автор из г. Холмска Любовь Безбах стала лауреатом конкурса, что позволило издать ее историческое повествование «На хвосте креветки», посвященное периоду сахалинской истории – с 1905 по 1945 годы (периоду Карафуту) .

Отдел по организации массовых мероприятий, связям с общественностью и рекламы ЦГБ им. О.П.Кузнецова, возглавляемый Лидией Константиновной, занимается активной выставочной деятельностью. В стенах читального зала и литературной гостиной проводились не только ставшие традиционными выставки сахалинских художников и скульпторов (Владимира Чеботарева, Каро Арутюняна, Владимира Милославского, Вячеслава Устинова и т.д.), но и историко-краеведческие выставки, вызвавшие большой резонанс не только в Сахалинской области, но и за рубежом. Это цикл «японских» художественно-иллюстративно-предметных выставок «Последнее тепло Карафуту», «Дар Дарумы» и «Колесо времени», освещавшихся не только в сахалинских, но и в японских СМИ. А также художественно-иллюстративная выставка «Трудное начало», посвященная основам российско-японских межгосударственных связей, заложенных подписанием трактата 26 января (7 февраля) 1855 года в г. Симода, и выставка «В краю туманов», посвященная 370-летию плавания голландских моряков экспедиции М.Г.Фриса летом 1643 года в водах Сахалина и Курил и году Голландии в России. На открытии выставки присутствовал полномочный министр посольства Королевства Нидерландов в Москве

Онно Эддеренбош и почетный консул Королевства Нидерландов в Южно-Сахалинске Валерий Беспалов.

Особое место в работе Лидии Константиновны занимает многолетняя плодотворная грантовая деятельность. Это реализация грантовых проектов в рамках корпоративной социальной программы компании «Сахалин Энерджи» «Малые граты – большие дела»: «Полиэтнический библио-караван через культуру к миру и согласию» (2009 г.), поэтический конкурс «Святая Победа» в котором принимали участие не только сахалинские авторы, но и поэты Дальнего Востока, чьи произведения вошли в одноименный сборник (2010 г.), «Мультикультурный центр общения «Ковчег» (2011 г.). Авторы данного проекта ставили перед собою цель объединения людей на почве общих интересов, в данном случае любви к месту проживания – Сахалину, городу Южно-Сахалинску, создания атмосферы дружелюбия и добрососедства между людьми, живущими здесь и сейчас путем проведения различных социо-культурных мероприятий.

В рамках проекта «Ковчег» был издан международный литературный сборник «Сахалину с любовью», участниками которого стали авторы различных национальностей, проживающие и работающие на Сахалине. Объяснения в любви к острову, который стал частью их жизни, записаны в сборнике на русском, нивхском, корейском, английском, татарском, армянском, узбекском и арабском языках. А также сборник «Сахалинское застолье», включающий рецепты национальных кухонь народов, представители которых живут и работают на Сахалине (нивхской, русской, татарской, армянской, американской и т.д.)

Изданный в результате реализации данного проекта международный литературный сборник «Сахалину с любовью» в июне 2012 г. был представлен на международной выставке издательской деятельности российских библиотек в Нью-Йорке на стенде РБА.

Расширяя деятельность центра общения «Ковчег» Лидия Константиновна большую работу проводит с мультикультурным населением Южно-Сахалинска, на территории которого проживают представители 128 национальностей. Это и дни национальных культур (татарской, армянской, коренных малочисленных народов Севера), различные круглые столы и конференции и многое другое. Но наибольший интерес вызвал организованный в центральной городской библиотеке им. О.П. Кузнецова международный видео-мост с Арменией, во время которого юные представители армянской диаспоры Южно-Сахалинска смогли пообщаться со своими сверстниками из Еревана.

В 2012 году Центральная городская библиотека имени О. П. Кузнецова благодаря Кисенковой Л. К. вновь получила возможность реализовать грантовый проект «Голоса малой родины», целью которого является создание аудиокниг для популяризации местных авторов среди населения Сахалинской области с помощью новых технологий. Проект «Голоса малой родины» был признан компанией-грантодателем лучшим грантовым проектом 2012 года.

В 2013 году во многом благодаря своей грантовой деятельности Центральная городская библиотека им. О.П.Кузнецова получила звание лауреата фонда культуры Сахалинской области (единственная из сахалинских библиотек удостоенная этого звания за все время существования этого фонда). В настоящий момент идет активная работа над изданием аудио-сказки «Девочка-Лебедь» известного нивхского писателя Владимира Санги на русском и нивхском языках.

Л.К. Кисенкова награждена благодарственным письмом и грамотой администрации г. Южно-Сахалинска (2005 г., 2009 г.), грамотой Сахалинской областной Думы (2010 г.), грамотой министерства культуры Сахалинской области (2012 г.)

Лидия Константиновна своей профессиональной и творческой деятельностью вносит большой вклад в развитие культуры островного региона и способствует повышению имиджа Сахалинской области в России и за рубежом.

Директор МБУ ЦБС



О.А.Бородина